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1. Xelplopog Atotwv

2. Xelplopoc oupPorooepwv



XELPLOUOC ALOTWV

ls = 1list (map(
1ls
(o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

, range (10)))

» Kataokevaote tnv dta Alota pe list comprehension:
1s = [ ]
1ls
(o, 1, 4, 9, 1o, 25, 306, 49, 064, 81]

» Kataokevaote tnv dla Alota pe emavaAnmrTikn ELoaywyn:

ls = []
for

1s.
1s



XELPLOUOC ALOTWV

ls = list (map(lambda x: x*x, range (10)))
1ls
(o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

» Kataokevaote tnv dta Alota pe list comprehension:
ls = [x*x for x in range(10) ]
1ls
(o, 1, 4, 9, 1o, 25, 306, 49, 064, 81]

» Kataokevaote tnv dla Alota pe emavaAnmrTikn ELoaywyn:
1s = []
for x in range(10):
ls.append(x * x)
1ls
(o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]



XELPLOUOC ALOTWV

* Elocaywyn moAAwv otolxeiwv

kids = ['Huey']
kids. (

kids
[ '"Huey', 'Louie', 'Dewey']



XELPLOUOC ALOTWV

* Elocaywyn moAAwv otolxeiwv

kids = ['Huey']
kids.extend ([ 'Louie', 'Dewey'])
kids

[ '"Huey', 'Louie', 'Dewey']



XELPLOUOC ALOTWV

original 1s = [2, 39, -3, 8, 16, 4, 9]
ls = original 1s

» Adatpéate Toug aptBpoug 39, -3, 9 and tn Aiota original 1s, xwpig va XPnNOLUOTOL)OETE TO
ovopa original 1s

original 1s
(2, 8, 1lo, 4]



XELPLOUOC ALOTWV

original 1s = [2, 39, -3, 8, 16, 4, 9]
ls = original 1s

» Adarpeote toug aplBpoug 39, -3, 9 amod tn Alota original 1s, Ywpigva XpPNOLWIOTOLNOETE TO
ovopa original 1s

ls.remove (39)
ls.remove (-3)
ls.remove (9)
original 1s
(2, 8, 16, 4]
ls 1s original 1s
True



XELPLOUOC ALOTWV

* Adaipeon oAwv twv eudavicewv pLag TILAC armo Alota
def remove all(ls, x):
for y in 1s:
if y == x:
1s.remove (y)

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
remove all(ls, 4)
1s

(2, 4, -2, 'world']

» AlopBwoTte Tov KWoKA wote va SIHETAL TO CWOTO ATIOTEAECHAL:
1ls
(2, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* Adaipeon oAwv twv eudavicewv pLag TILAC armo Alota
def remove all(ls, x):
for vy in 1ls[:]:
if y == x:
ls.remove (V)

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
remove all(ls, 4)
1s

(2, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* Adaipeon oAwv twv eudavicewv pLag TILAC armo Alota
def remove all(ls, x):
= # &AANn AUOn, o€ pLo ypouun;

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
remove all(ls, 4)
1s

(2, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* Adaipeon oAwv twv eudavicewv pLag TILAC armo Alota
def remove all(ls, x):
1s[:] = [y for y in 1s if y '= x] # &AAn AUon, o¢ pLo yVpouun;

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
remove all(ls, 4)
1s

(2, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* Kataokeun veag AloTac XwPLS L0 CUYKEKPLUEVN TLUN
def remove all immutable(ls, x):
# un A&Bete undyn To MANBOC YPAUUOV

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
newls = remove all immutable(ls, 4)
newls
[2, -2, 'world']
1ls

(2, 4, 4, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* Kataokeun veag AloTac XwPLS L0t CUYKEKPLUEVN TLUN
def remove all immutable(ls, x):
return list(filter(lambda y: y !'= x, 1ls))

ls = [2, 4, 4, -2, 'world']
newls = remove all immutable(ls, 4)
newls
(2, -2, 'world']
1ls

(2, 4, 4, -2, 'world']



XELPLOUOC ALOTWV

* ATMELKOVION TIMWV O€ VEQ AloTa

def map immutable (func, 1ls):

# un A&Bete undyn To MANBOC YPAUUDV

ls = [2, 4, 9, -2]
newls = map Immutable (lambda x: 2 * x, 1s)
newls
(4, 8, 18, -4]
1s

[2/ 4/ 9/ _2]



XELPLOUOC ALOTWV

* ATMELKOVION TIMWV O€ VEQ AloTa

def map immutable (func, 1ls):
return [func(x) for x in 1ls]

ls = [2, 4, 9, -2]
newls = map Immutable (lambda x:
newls
(4, 8, 18, -4]
1s

[2/ 4/ 9/ _ZJ

2 * X,

1s)



XELPLOUOC ALOTWV

* Amelkovion Tipwv otnv idta Alota

def map mutable (func, 1s):
# un A&Bete undyn To MANBOC YPAUUDV

ls = [21 4/ 9/ _2]
map mutable (lambda x: 2 * x, 1ls)
1s

(4, 8, 18, -4]



XELPLOUOC ALOTWV

* Amelkovion Tipwv otnv idta Alota

def map mutable (func, 1s):
for i in range(len(ls)):
l1s[i] = func(ls[i])

ls = [2/ 4/ 9/ _2]
map mutable (lambda x: 2 * x, 1ls)
1s

(4, 8, 18, -4]



XELPLOUOC ALOTWV

* Néa Alota pe otolyeia og avtiotpodn ospa
def invert immutable(ls):
# un A&Bete undyn To MANBOC YPAUUDV

ls = [1, 2, 3, 4]
newls = invert immutable (ls)
newls
(4, 3, 2, 1]
1s



XELPLOUOC ALOTWV

* Néa Alota pe otolyeia og avtiotpodn ospa
def invert immutable(ls):
return ls[::-1]

ls = [1, 2, 3, 4]
newls = invert immutable (ls)
newls
(4, 3, 2, 1]
1s



XELPLOUOC ALOTWV

* Avtiotpodn oelpac otolxeiwv otnv idta Alota
def invert mutable(ls):
# un A&Bete undyn To MANBOC YPAUUDV

ls = [11 2/ 3/ 4]
invert mutable (ls)
1ls



XELPLOUOC ALOTWV

* Avtiotpodn oelpac otolxeiwv otnv idta Alota
def invert mutable(ls):
for i in range(len(ls) // 2):
1s[i], 1ls[-i - 1] = 1ls[-i - 1], 1ls[i]

ls = [11 2/ 3/ 4]
invert mutable (ls)
1ls



XELPLOUOC ALOTWV

* Avtiotpodn oelpac otolxeiwv otnv idta Alota
def invert mutable(ls):
= # &AAN AUOn, o€ pLo ypoauun;

ls = [11 2/ 3/ 4]
invert mutable (ls)
1ls



XELPLOUOC ALOTWV

* Avtiotpodn oelpac otolxeiwv otnv idta Alota
def invert mutable(ls):
1s[:] = 1s[::-1] # &AAn AUOCn, o€ ULlo Vpouun;

ls = [11 2/ 3/ 4]
invert mutable (ls)
1ls



XELPLOUOC cupolooelpwy

e EmAé€te Tn owoth peBodo/tedeotr) amno tn de€ld otnAN
s = 'hello world'

'dlrow olleh'

1. s.split ()

['"hello', 'world'] 2. 'Hello'.replace('lo','p')
—_— 3. '"Hello'.lower ()

'hello-world'

4. ' Hello world '.strip/()
hello 5. s[::-1]
3 6. 'Hello'.find('lo")
'Help" 7. '-'.join(['hello', 'world'])

'"Hello world'



XELPLOUOC cupolooelpwy

e EmAé€te Tn owoth peBodo/tedeotr) amno tn de€ld otnAN

S 'hello world'

S

'dmev;ﬂleh' 1. s.split ()
['"hello', 'world'] 2. 'Hello'.replace('lo','p')
L 3. '"Hello'.lower ()
'hello—-world'
3 4. ' Hello world '.strip()
helloé 5. s[::-1]
3 6. '"Hello'.find('lo")
'HelETEL__ 7. '-'.join(['hello', 'world'])
L

'"Hello world'



XELPLOUOC cupolooelpwy

* YMlormouote cuvaptnon count unique (s) n omnoia emotpedeL To MARYoS Twv SLaPopeTIKWY
Ae€ewv otn oupBolooelpad s

* Napadeypa:

count unique ('to be or not to be')

count unique ('The first second was alright but the second second was tough')



XELPLOUOC cupolooelpwy

* YMlormouote cuvaptnon count unique (s) n omnoia emotpedeL To MARYoS Twv SLaPopeTIKWY
Ae€ewv otn oupBolooelpad s

* Napadeypa:

count unique ('to be or not to be')

count unique ('The first second was alright but the second second was tough')
-

» \uon (xwplc avtikeipeva set nov Ba deite oTIC MaPAKATW SLAAEEELC)
def count unique(s):
unique = []
for word in s.lower () .split():
if word not in unique:
unique. append (word)
return len (unique)



Tuples

* Tuple: immutable Aiota

>>> tup = ('hello', 4, 'world', 5)

>>> tup_ ]

('hello', 'world')

>>> tup. ('world') # Oeilxktncg ototxeliou 'world'
2

>>> tup[0] = 'goodbye'




Tuples

* Tuple: immutable Aiota

>>> tup = ('hello', 4, 'world', 5)
>>> tupl[::2]
("hello', 'world'")
>>> tup.index ('world')
2
>>> tup[0] = 'goodbye'
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment



Tuples

» E€nynote tn dtadopd petaty tuple kat 1ist:

tup = (1, 3, 2, 9)
sup = tup
tup += (4, 4)
tup
(1, 3, 2, 9, 4, 4)
sSup
(1, 3, 2, 9)



Tuples

» E€nynote tn dtadopd petaty tuple kat 1ist:

>>> tup = (1, 3, 2, 9) >>> 1s
>>> sup = tup >>> ms
>>> tup += (4, 4) >>> 1s
>>> tup >>> 1s
(1, 3, 2, 9, 4, 4) (1, 3,
>>> sup >>> ms
(1, 3, 2, 9) [1, 3,
>>> sup 1s tup >>> ms

False True



N\eELKQL

e NAefko (tumog dict): bebopéva Omou xpnotpornoleital deiktng onotoudnmote tumov (avti povo
int Oonwc oTLc AloTec)

contacts = {'Maria': 44444, 'Georgia': 33333, 'Manos': 11111,\
'"Dina': 22222, 'Nikos':99999}

contacts| ]
44444

contacts| ]
99999
'Dina' 1in contacts

contacts| ] =

contacts
{'"Maria': 44444, 'Georgia': 33333, 'Manos': 11111, 'Dina': 22222,
'Nikos':99999, 'Christina': 55555}




NeELKA

e NAefko (tumog dict): bebopéva Omou xpnotpornoleital deiktng onotoudnmote tumov (avti povo
int Oonwc oTLc AloTec)

>>> contacts = {'Maria': 44444, 'Georgia': 33333, 'Manos': 11111,\
'"Dina': 22222, 'Nikos':99999}

>>> contacts['Maria']

44444

>>> contacts|['Nikos']

99999

>>> 'Dina' 1n contacts

True

>>> contacts|['Christina'] = 55555

>>> contacts
{'"Maria': 44444, 'Georgia': 33333, 'Manos': 11111, 'Dina': 22222,
'Nikos':99999, 'Christina': 55555}



Toapadelypa: TNAEPWVIKEC ETIAPEC

* Na opioete TG cuvaptioelg call kat show contacts mou Aettoupyouv wg e€ng:

>>> contacts = {'Maria': 44444, 'Georgia': 33333, 'Manos': 11111, \
'"Dina': 22222, 'Nikos': 99999}

>>> call('Georgia', contacts)
Calling Georgia (33333)...
>>> call('Eleni', contacts)
Unknown name

>>> show contacts (contacts)
Name: Maria, Number: 44444
Name: Georgia, Number: 33333
Name: Manos, Number: 11111
Name: Dina, Number: 22222
Name: Nikos, Number: 99999



Toapadelypa: TNAEPWVIKEC ETIAPEC

def call (name, contacts):
if name in contacts:
print('Calling', name, '(' + str(contacts[name]) +')..."')
else:
print ('Unknown name')

def show contacts(contacts):
sorted names = list(contacts.keys())
sorted names.sort()
for name in sorted names:
print ('Name:', name, 'Number:', str (contacts[name]))



Toapadelypa: TNAEPWVIKEC ETIAPEC

» Na oploete ouvaptioelg add contact (name, number, contacts) kat
remove contact (name, contacts) olLomnoiegnpooBetouv Kal adatlpolv emadeg
avtiotowa

* Napadeiypata:
add contact('Eleni', 66666, contacts)

call ('Eleni', contacts)
Calling Eleni (66666) ...

remove contact('Eleni', contacts)
call ('Eleni', contacts)
Unknown name
remove contact('Michalis', contacts)
Unknown name



Toapadelypa: TNAEPWVIKEC ETIAPEC

def add contact(name, number, contacts):
contacts[name] = number

def remove contact(name, contacts):
if name in contacts:
del contacts[name]
else:

print ('Unknown name')



